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Szakpolitikai üzenetek magyar kutatási és innovációs rendszerről készült 
független szakértői értékelés alapján 

 
 

Budapest, 2016. szeptember 20. – Az Európai Bizottság Kutatási és Innovációs 
Főigazgatósága az NKFI Hivatal jogelődje, a Nemzeti Innovációs Hivatal 
kezdeményezésére 2014 végén elindította a H2020 program Szakpolitika Támogató 
Eszköz (Policy Support Facility - PSF) keretein belül megvalósuló, a hazai kutatás-
fejlesztési és innovációs rendszer értékelését célzó, független szakértői tanácsadás 
folyamatát (Peer Review). A nemzetközi szakértői panel most elkészült jelentése a 
kutatási és innovációs rendszer meghatározó szereplőivel folytatott konzultációkon 
alapul, konklúzióként pedig üzeneteket fogalmaz meg a szakpolitikusok számára: 
értékeli a hazai KFI stratégiákat, programokat és intézményrendszert, valamint 
beazonosítja a fejlesztendő kulcsterületeket. 
 
A jelentés összefoglalása hét területen körvonalaz konkrét szakpolitikai üzeneteket a 
magyarországi kutatási és innovációs rendszerről, a teljes szövegben később részletesen is 
indokolva az egyes pontok mögött meghúzódó okfejtést. 
 

1. Magyarország jelentős tudományos és innovációs potenciállal rendelkezik, ami a 
növekedés irányába ható szerkezeti váltást eredményezhet Magyarország 
gazdaságában. Miközben Magyarország nemzeti tudományos és innovációs 
teljesítményének megerősítése terén jelentős előrelépés történt, jelenleg az ország számára 
egyedülálló lehetőség kínálkozik arra, hogy építsen a K+I rendszer „új korszakának 
kezdetével” kapcsolatos várakozásokra. Magyarországnak hatékonyabban kell 
kihasználnia szellemi tőkéjét, tudásbázisának elismert kiválóságát és a rendkívül innovatív 
nemzetközi vállalatok jelenlétét. Ugyanakkor, ha mindezt sikeresen kívánják 
megvalósítani, akkor célzott reformtörekvésekre, valamint a kutatásfejlesztés (K+F) 
szereplői számára nyújtott közfinanszírozás tartós növelésére lesz szükség. 

2. Magyarországnak el kell döntenie, hogy „mit” és „mikor” kíván elérni K+I 
rendszerével kapcsolatban. Magyarországnak olyan K+I jövőképpel kell rendelkeznie, 
amelyet a különböző kormányzati szervek magukénak éreznek, amelyet megért a 
társadalom, és amelyet az érintettekkel folytatott folyamatos párbeszéd alapján alakítanak 
ki. Szükséges, hogy Magyarország K+I erősségei az ország gazdasági programjának 
szerves részévé váljanak, mivel azok egyértelműen hozzájárulnak a növekedéshez. A K+I 
víziót világos szakpolitikai prioritásokra és finanszírozásra szükséges lebontani a 
forrásokat stratégiailag a magyar erősségekhez rendelve. 

3. Ennek a közös jövőképnek a kialakításához szükség lesz a Nemzeti Kutatási, 
Fejlesztési és Innovációs Hivatal (NKFI Hivatal) működését áttekinteni képes 
érintett felek strukturált bevonására, valamint a Hivatal belső eljárásainak további 
fejlesztésére annak érdekében, hogy hatékonyabban tudják kezelni az érintettek és a 
tanácsadó testületek javaslatait. Mindez az átláthatóság és a felelősségvállalás 
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erősödéséhez vezet majd. Az érintett felek részvételét biztosító formális platform 
biztosíthatja a jelentős nem-kormányzati és kormányzati felek megfelelő képviseletét az 
NKFI Hivatal K+I tevékenységeinek tervezésében és megvalósításában. Ezen felül 
Magyarország K+I programjai és eszközei minőségének és hatásának szempontjából is 
előnyökkel jár majd a nemzetközi sztenderdeket felhasználó, szisztematikus, független 
értékelés. 

 

4. A közfinanszírozású K+I rendszer minőségének és hatékonyságának javítása 
érdekében a közfinanszírozású K+F befektetési intenzitás progresszív és állandó növelése 
mellett a következőkre lenne szükség Magyarországon: a K+I projektek és 
projektjavaslatok értékelési és finanszírozási eljárásainak fejlesztése a nemzetközi szakértői 
értékelési elvekkel összhangban; a közfinanszírozású K+I támogatások teljesítményalapú 
koncentrációjának növelése; valamint a rendszer összes szereplőjének szorosabb 
együttműködése, a szétaprózottság csökkentése és a hatás maximalizálása érdekében. A 
magyar közfinanszírozású K+I rendszer hosszú távú konszolidációja lehetővé teszi majd 
a szükséges kritikus tömeg megteremtését és a vonzerő növelését, amellyel egyrészt 
erősíteni lehet a köz- és magánszféra közötti együttműködéseket a K+I területén, 
másrészt növelni lehet magyar tudomány és innováció nemzetközi elismertségét és 
vonzerejét. 

5. Magyarország tehetséges! A kutatók, és elsősorban a fiatal kutatók esetében vonzóbb 
munkafeltételekre és karrierlehetőségekre van szükség. Az egyetemi képzéseknek jól 
hasznosítható készségek elsajátítását kellene lehetővé tennie a végzősök számára. 
Elkerülhetetlen, hogy nyílt, érdemeken alapuló felvételi eljárásokat és teljesítmény alapú 
előléptetési gyakorlatokat alkalmazzanak. 

6. Mindenhol szükség van innovációra! Magyarországnak szélesítenie kell innovációs 
bázisát, amely jelenleg korlátozott számú vállalatnál koncentrálódik. Az innovációs lánc 
teljes hossza mentén ösztönözni kell az innovációt a vállalkozásoknál, tevékenységtől és 
mérettől függetlenül. Mindez azt jelenti, hogy olyan keretfeltételeket kell 
megteremteni, amelyek ösztönzik az innovációt, erősítik a kockázatvállalási 
kultúrát és előmozdítják az innováció iránti keresletet a valódi nemzeti innovációs 
ökoszisztéma megteremtése érdekében. 

7. A gazdasági hatás szempontjából kulcsfontosságú, hogy a közfinanszírozású K+I 
rendszer és az innovatív vállalkozások közötti együttműködés szorosabbá és 
hatékonyabbá váljon. 


